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4- Patent basvurularinda, riichan hakki tarihi ve
basvuru tarihinin basvuru siirecine etkisiyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

PATENT SORULARI

1- Faydah model, incelemesiz patent, incelemeli patent

ve entegre devre topografyasiyla ilgili koruma A) Riighan hakki tarihi ile bagvuru tarihi arasinda en
siireleri yil olarak asagidakilerin hangisinde fazla 15 ay olmalidir.
birlikte verilmistir? B) Koruma siiresi bagvuru tarihinden itibaren baslar.
C) Riichan hakki tarihi ile bagvuru tarihi arasindaki
internette  yayimlanan makale, basvurunun
Faydali Incelemesiz ~ Incelemeli Entegre yeniligini etkiler.
Model Patent Patent Devre D) Bagvuru tarihinde ilk yila ait yillik sicil kayit
Topografyast iicreti 6denmelidir.
A) 7 10 15 15 E) Riichan hakki tarihinden itibaren her y1l yillik sicil
B) 7 7 20 10 kayit licreti 6denmelidir.
C) 10 7 20 10
D) 10 7 20 15
E) 10 10 15 15 5- Riichansiz bir patent basvurusuyla ilgili, bagvuru

tarihinden once yapilan aciklamalardan hangisi
yenilik degerlendirmesinde dikkate almmaz?

A) Uciincii kisilere ait 6 ay énce yayimlanan griintii
2- Patent basvurusuyla saglanan koruma kapsamina kayitlart

ait sinirlarin belirlenmesinde ve yorumlanmasinda B) Uciincii kisilere ait 12 ay 6nce yayimlanan teknik

kullanilan basvuru unsurlar1 asagidakilerin biloiler iceren internct savfalar
hangisinde birlikte verilmistir? . & ¢ Y
C) Ugiincii kisilere ait 1 ay 6nce yayimlanan faydali
model basvurusu
A) Istemler, tarifname ve resimler D) Bulus sahibine ait 15 ay 6nce sergilenen iiriin
B) Tarifname, 6zet ve resimler E) Bulus sahibine ait 10 ay 6nce yayimlanan makale

C) Ogzet, tarifname ve istemler
D) Resimler ve tarifname

E) Istemler ve 6zet 6- Riichan hakki tarihi 13.05.2014, basvuru tarihi

13.05.2015 olan bir patent bagvurusunun sekli
eksikliginin olmadigina ya da giderildigine dair,
TPE’nin 01.09.2015 tarihli yazis1 bagvuru sahibine
13.09.2015 tarihinde bildirilmistir.

3- Incelemesiz bir patent icin, iiciincii kisiler basvuru S0z konusu bagvuruya ait arastirma raporunun

tarihinden itibaren ka¢ yilla kadar hiikiimsiizliik
davasi acabilir?

A)7 B)10  C)12 D) 20 E) 25
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diizenlenme talebi icin son tarih asagidakilerden
hangisidir?

A)01.10.2015 B)13.10.2015 C)13.11.2015

D) 13.12.2015 E) 13.08.2016




A

1. Kegsifler
2. Hayvan yetistirme usulleri

3. Tedavi usulleri

551 sayih KHK’ya gore yukaridakilerden hangisi
bulus niteliginde olmayan konular arasinda yer
alir?

A) Yalniz 1 B) Yalmz 2 C)lve?2

D)1ve3 E)2ve3

1. Arastirma raporunun igerigi

2. Patent wverilebilirlik sartlarinin  mevcut
olmadig1

3. Tarifnamenin yeterli olmadigi

Incelemesiz patent sisteminin tercih edildigi bir
basvuru icin, iiciincii kisiler TPE’ye yukaridaki
konularin hangisi hakkinda goriis bildirirler?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C)lve?

D)1ve3 E)1,2ve3

9- Bir patent vekili, asagidaki durumlarin hangisinde
ek siire talep edebilir?

A) Faydali model belge diizenleme iicreti 6deme

B) Faydali model basvurusunda {igiincti kisilerin
itirazina kars1 goriis sunma

C) Incelemesiz patent sisteminde iigiincii kisilerin
itirazina kars1 goriis sunma

D) Patent bagvurusunda sekli eksiklik giderme

E) Arastirma raporu teblig edildikten sonra sistem
tercihi talebinde bulunma

Patent Vekilligi ve Marka Vekilligi Genel Yeterlik Sinavi

10- Bir Kkisinin asagida verilen bulus konulariyla ilgili
patent haklarina tecaviiz ettigi iddia edilmektedir:

1. Tiirk kahvesi makinesi
2. Beyaz ¢imento iiretim yontemi
3. Parasetamol igeren farmasotik bilegim

Bu kisinin yukaridakilerden hangisi icin, tecaviiz
etmedigini ispat etme yiikiimliiliigii

bulunmaktadir?
A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C)lve?2
D)1ve3 E)2ve3

11- Insaat malzemeleri iireten bir firma, patent vekilinden
firmanin faaliyet alanmiyla ilgili giincel yaymlari,
patent veri tabanlari iizerinden tarayarak firmaya
rapor sunmasini talep etmistir.

Buna gore soz konusu raporda yer alacak
patentlerin en cok hangi IPC (Uluslararasi Patent
Siniflandirmasi) béliimiine ait olmasi beklenir?

A)A B) D C)E D)F E)G

12- Asagidaki istemlerden hangisi yeni olmasi halinde
bir faydali model belgesinde yer alabilir?

A) Bulus bir dizel motoru olup o6zelligi; yakit
tasarrufu saglamasidir.

B) Salisilik asit, flurbiprofen, ibuprofen, parasetamol
iceren farmasdtik kompozisyon olup o6zellligi;
glukozamin igermesidir.

C) Atik su aritma prosesi olup 6zelligi; on filtrasyon,
biyolojik aritma, kimyasal aritma, son filtrasyon
islemlerinden olusmasidir.

D) Peynir iretim yontemi olup Ozelligi; siitiin
pastdrizasyonu, maya eklenmesi, piht1 olusumu,
baskilama, pH kontrolii, tuzlama islemlerinden
olusmasidir.

E) lzgara, fan, rezistans, sicaklik sensorii igeren firin
olup ozelligi; disaridan kolay goériinmesini
saglayan cam malzemeden mamul kapak
icermesidir.
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Bir bagvuru sahibi, 27.05.2010 tarihli A bagvurusunu
rlichan gostererek, 25.05.2011 tarihli B patent
bagvurusunu yapmistir. 21.03.2012 tarihinde ise, B
bagvurusunu asil bagvuru olarak gostererek, ek patent
olarak C bagvurusunda bulunmustur. B bagvurusunun
arastirma raporu sonucunda bulus biitiinliigiine sahip
olmadig1 tespit edilmistir. Bunun {izerine bagvuru
boliinerek D bagvurusu 12.01.2013 tarihinde TPE’ye
iletilmistir.

Buna gore B, C ve D basvurularinin Patent
Sicili’'ne  kaydedilecegi  basvuru tarihleri
asagidakilerden hangisinde birlikte verilmistir?

D Basvurusu

B Basvurusu C Basvurusu

A) 27.05.2010 27.05.2010 27.05.2010
B) 27.05.2010 25.05.2011 25.05.2011
C) 25.05.2011 25.05.2011 12.01.2013
D) 25.05.2011 21.03.2012 25.05.2011
E) 25.05.2011 21.03.2012 12.01.2013

Bir bagvuru sahibi, birinci inceleme talebini yaparken
inceleme iicretini eksik ddemistir. TPE eksik ticretin
bir ay igerisinde 6denmesini istemis, ancak bagvuru
sahibi iicreti 6dememistir.

Bu durumda TPE,
hangisini gerceklestirir?

asagidaki islemlerden

A) Basvuruyu reddeder.

B) Basvuru islemlerine incelemesiz sisteme gore
devam eder.

C) Birinci inceleme hakkini kullanilmig sayar, alt1 ay
icinde ikinci inceleme talebi yapilmasini ister.

D) Ucretin 6denmesini bekler, ddendikten sonra
birinci inceleme raporunu diizenler.

E) Arastirma raporuna gbre bagvurunun tesciline
veya reddine karar verir.

15- Bir patent basvurusuyla ilgili asagidaki bilgiler

verilmektedir:

Basvuru tarihi :13.08.2014
Bagvuru yayn tarihi :21.02.2015
Arastirma raporu ve incelemeli :21.06.2015

sistem tercihi yayin tarihi

Buna gore iiciincii kisiler, basvurunun patent
verilebilirlik  sartlarinin  mevcut  olmadig:
hususunda hangi tarihler arasinda itirazda
bulunabilir?

A) 21.02.2015 - 21.05.2015
B) 21.02.2015 - 21.06.2015
C) 21.02.2015 - 21.08.2015
D) 21.06.2015 - 21.09.2015
E) 21.06.2015 - 21.12.2015

16- Bir patent bagvurusu i¢in diizenlenen birinci inceleme

raporu, istemlerin patent wverilebilirlik sartlarini
saglamadig1 yoniinde goriigler icermektedir.

Basvuru sahibinin rapordaki olumsuz goriisleri
gidermesi icin, istemlerde degisiklik yaparken
saglamas1  gereken kosul asagidakilerden
hangisidir?

A) Istem sayismnin ayn1 kalmasi

B) Tarifname kapsamini agsmamasi

C) Daha 6nce istemlerde degisiklik yapmamis olmasi
D) Ikinci inceleme talebinde goriis sunmast

E) Istem degisikligi i¢in belirlenmis {icreti demesi
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17- Dokuz istemli bir patent basvurusunun iiciincii

inceleme raporunda;
- 1-9 sayili istemlerin tamaminin agik ve anlagilir
oldugu,

- Sadece 1-6 sayili istemlerin sanayiye
uygulanabilir oldugu,

- Sadece 1-7 sayili istemlerin yenilik niteligi
tasidig,

- Sadece 1-3, 7 sayili istemlerin ise teknigin
bilinen durumunu astig1 belirtilmistir.

Bu durumda, TPE’nin
asagidakilerden hangisidir?

yapacagr islem

A) 7-9 sayili istemler sanayiye uygulanabilir
olmadigindan bagvuruyu reddeder.

B) 1-3, 7 sayiliistemler i¢in incelemesiz patent karar1
Verir.

C) 1-7 sayili istemler igin incelemeli patent karari
Verir.

D) 4-6 ve 8-9 sayili istemler teknigin bilinen
durumunu agsmadigindan basvuruyu reddeder.

E) 1-3 sayili istemler i¢in incelemeli patent karari
Verir.

18- Istemi “Kiitlece %5 ila %10 oraminda C kimyasah

iceren bir yap1 malzemesi” olarak belirtilen patent
basvurusunun arastirma raporunda yer alan
dokiimanlar  asagidaki  teknik  Ozellikleri
icermektedir:

D1I: Kiitlece %5 oraninda C kimyasali igeren bir
yap1 malzemesi

D2: Kiitlece %3 ila %15 oraninda C kimyasali
iceren bir yap1 malzemesi

D3: Kiitlece %7 ila %9 oraninda C kimyasali
iceren bir yap1 malzemesi

Buna gore istemin yeniligini ortadan kaldiran

dokiiman veya dokiimanlar asagidakilerden
hangisidir?
A) Yalniz D2 B) Yalniz D3
C)D1,D3 D) D2, D3

E) D1, D2, D3

A
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19- Asagida on isteme sahip bir patent basvurusuna

ait arastirma raporu gosterilmistir:

Kategori Dokiiman Istemler
X US12345689 1-4
Y GB12345689 5,6
Y CN12345689 5,6
A TR12345689 1-10

Bu arastirma raporunda yer alan dokiimanlarla

ilgili asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle

yanhstir?

A) Istem 1, 2, 3 ve 4; US12345689 nolu dokiimana
gore yenidir.

B) Istem 5 ve 6; CN12345689 nolu dokiimana gére
yenidir ancak bulus basamagina sahip degildir.

C) US12345689 nolu dokiiman, istem 1, 2 ve 3’iin
sahip oldugu biitiin teknik 6zelliklere sahiptir.

D) GB12345689 nolu dokiiman, istem 5 ve 6’nin
sahip oldugu biitiin teknik 6zelliklere sahiptir.

E) Tim istemler TR12345689 nolu dokiimana goére
yenidir.




20- Bir patent basvurusunun tarifnamesinde; A, B, C,

D unsurlarma iceren bir bisikletten
bahsedilmektedir. Asagida patent basvurusuna
ait istem 1, teknigin bilinen durumunda yer alan
D1 dokiimam ve arastirma raporu verilmistir:

Istem 1 : A, B igeren bisiklet
D1 Dokiiman : A, B, Cigeren bisiklet

Aragtirma Raporu:

Kategori Dokiiman Istem
X D1 1

Bu bilgilere dayanarak patent vekili, basvuru
islemleriyle ilgili basvuru sahibine asagidaki
onerilerde bulunmustur:

1. Arastirma raporunda belirtilen D1 dokiimani,
tarifnamede belirtilen unsurlarin tamamimi
icermediginden,  istemlerde  degisiklik
yapilmadan rapora itiraz edilmelidir.

2. Istemlerde basvuru asamasindan sonra
degisiklik yapmak miimkiin olmadigindan ve
rapordaki referans dokiiman, istemdeki tim
unsurlart  igerdiginden  bagvuru  geri
¢ekilmelidir.

3. Istem 1; A, B, C, D teknik unsurlarmi
icerecek sekilde degistirilerek inceleme
talebinde bulunulmalidir.

Patent vekilinin dogru onerisi asagidakilerden
hangisidir?

A) Yalniz 1 B) Yalmz 2 C) Yalniz 3

D)1lve?2 E)lve3

A
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21- Asagida, dort farkh basvuru icin, istem ve

Teknigin Bilinen Durumu (TBD) yer almaktadir:

Basvuru 1:
TBD: Plastik hortuma sahip temizleme cihazi

Istem: Polipropilen hortuma sahip elektrikli siipiirge

Basvuru 2:
TBD: Metal govdeye sahip pisirme cihazi

Istem: Paslanmaz metal gévdeye sahip cezve

Basvuru 3:

TBD: Bugdayin 75°C’de kurutuldugu bugday
kurutma ydntemi

Istem: Tahilin 60°C ila 120°C’de kurutuldugu tahil
kurutma ydntemi

Bagvuru 4:
TBD: Ders ¢aligmak {izere kullanilan 4 ayakli masa

Istem: Yemek yemek iizere kullanilan 4 ayakli masa

Buna gore istemin yenilik kriterine sahip oldugu
basvurular, asagidakilerin hangisinde birlikte
verilmistir?

A) Bagvuru 1 ve 2 B) Basvuru 1 ve 4

C) Bagvuru 2 ve 3 D) Bagvuru 2 ve 4

E) Bagvuru 3 ve 4




A
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23-

Tescilli marka kapsaminda korunan bir iiriin, marka
sahibinin internet sitesinde tim teknik o&zellikleri
belirtilerek ~ yayimlanmistir. Internet — sitesindeki
yayindan ii¢ ay sonra, ayni {irlin i¢in bagka bir kisi
tarafindan ayni teknik ozelliklerin konu edildigi,
ilave herhangi bir teknik 6zelligin belirtilmedigi bir
patent basvurusu yapilmistir. Ulusal ve uluslararasi
patent veri tabanlarinda s6z konusu {iriinle ilgili
basvuru tarihinden 6nce yayimlanmis herhangi bir
dokiimana rastlanmamustir.

Patent icin basvuran Kisinin, incelemeli patent
sistemini tercih ettigi durumda bagvurusunun nasil

sonu¢lanmasi beklenir?
A) Uriin i¢in basvuru tarihinden nce tescil edilmis
patent bulunmadigindan, basvuru yeni olarak
degerlendirilir.

B) Uriin, basvuru tarihinden 6nce tescil edilmis bir
marka ile korundugundan, basvurunun yeni

olmadig1 degerlendirilir.

C) Ulusal ve uluslararas1 patent veri tabanlarinda,
basvuru tarihinden once herhangi bir bagvuru
veya belge yayini1 bulunmadigindan, bagvuru yeni

olarak degerlendirilir.

D) Internette  yayimlanan agiklama, basvuru
tarihinden onceki on iki aylik siire igerisinde

oldugundan, basvuru yeni olarak degerlendirilir.

E) Internette  yayimlanan aciklama  basvuru
tarihinden once oldugundan, bagvurunun yeni

olmadig1 degerlendirilir.

1883 tarihli Paris Sozlesmesi ve 551 sayih KHK
hiikiimleri uyarmmca patent basvurularinin
boliinme islemleriyle ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Bagvuruy, istenilen sayida béliinmiis bagvuruya
boliinebilir.

B) Bagvuru, TPE’nin belge verilmesine iliskin

kararindan sonra boliinemez.

C) Bagvuru, TPE’nin bulus biitinliigli olmadigina

dair bildiriminden sonra boliinebilir.

D) Bagvuru, TPE’nin diizenledigi arastirma raporu

sonucunda bolinebilir.

E) Bagvuru, TPE’nin bulus biitiinliigii olmadigina

dair bildirimi olmadan boliinemez.

24-

25-

01.02.2004 bagvuru tarihli Avrupa patenti
05.08.2006 tarihinde Al (bagvuru yayini),
31.12.2009 tarihinde ise B1 (tescil yaymi) koduyla
yayimmlanmig ve patent fasikiiliiniin Tiirk¢e g¢evirisi
10.01.2010 tarihinde TPE’ye sunulmustur.

Bu patentin yilhk sicil kayit iicretinin 6deme siiresi,
vadesi ve odenecegi kurulus asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Besinci yil ticreti, 01.02.2009 vadesinde EPO’ya
O6denmelidir.

B) Altinci yil dicreti, 05.08.2012 vadesinde EPO’ya
O0denmelidir.

Altinc1 yil {icreti, 01.02.2010 vadesinde EPO’ya
Odenmelidir.

Yedinci yil ticreti, 01.02.2010 vadesinde TPE’ye
O6denmelidir.

Sekizinci yil ticreti, 10.01.2014 vadesinde TPE’ye
O0denmelidir.

C)
D)

E)

1. Mecburi bir tekel yiiziinden kullanilmayan
patentler

2. Gizli patentler
Ek patentler

4. Ek patent iken asil patente doniisen patentler

Yukaridaki patentlerden hangileri icin yillik iicret
odeme yiikiimliiliigii yoktur?

A)lve?2 B)1ve3 C)2ve4

D) 1,2ve3 E)2,3ve4

Marka Sorularina Geginiz
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MARKA SORULARI

1-

M firmasi, TPE nezdinde 10.08.2015 tarihinde bir
marka tescil bagvurusu yapmistir. Bagvuru TPE
tarafindan incelenmis ve basvuru dilek¢esinde Nis
(Nice) simf numaralarinin yazilmis oldugu, mal
listesinin sunulmadigr goriilmiistir. TPE basvuru
sahibine, 25.08.2015 tarihinde bir yazi gondererek
mal listesinin sunulmasini talep etmistir. Basvuru
sahibine bu yazi 01.09.2015 tarihinde teblig
edilmistir. Basvuru sahibi mal listesini 10.09.2015
tarihinde TPE’ye sunmustur.

Buna gore, basvurunun izleyecegi siirecle ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Firma mal listesini siiresi i¢inde sundugundan,
basvuru tarihi 10.08.2015 olarak kesinlik kazanir.

Firmanin mal listesini sunmasi i¢in TPE tarafindan
verilen siire 25.08.2015 tarihinde baslar.

Mal listesinin sunulmamasi basvuru tarihini
etkilediginden, basvuru tarihi bu eksikligin
giderildigi 10.09.2015 olarak kesinlik kazanir.

TPE, basvuru sahibi tarafindan sunulan mal
listesinde genel tabir tespit ederse, bagvuru
sahibine ikinci kez siire verilmez ve basvuru
islemden kaldirilir.

B)

C)

D)

E) Nis (Nice) smif numaralarmim yazilmas: ilgili
siniftaki tim mallarin talep edildigi anlamima
geldiginden, TPE’nin mal listesinin sunulmasini

talep etmesi hatali bir islemdir.

Bir A firmasi, TPE nezdinde vekillik yapma yetkisi
olmayan B kisisi araciligiyla bir marka tescil
bagvurusu yapmuistir.

556 sayih KHK ve ilgili yonetmelige gore, bu
basvuruyla ilgili TPE’nin yapacag bildirim veya
islem asagidakilerden hangisidir?

A) Vekillik yapma yetkisi olmamasina ragmen B’ye
bildirim yapilir.

B) Tirkiye’de ikametgdhi varsa bildirim dogrudan
A’ya yapilir.

C) Tirkiye’de ikametgahi yoksa A’ya yetkili bir vekil
atamasi i¢in bir ay siire verilir.

D) Bagvuru islemden kaldirilarak B’ye bildirim
yapilir.

E) Basvuru esastan incelenir ve ikametgahi dikkate

alinmaksizin karar A’ya bildirilir.

3-

Paris Sozlesmesi'ne taraf olan Fransa’da yerlesik A
firmasi, TPE’ye 10.09.2015 tarihinde 9, 35. ve 38.
siniflar1  kapsayan bir marka bagvurusunda
bulunmustur. Bu bagvuruyla, Fransa’da yapmis
oldugu 10.08.2015 tarihli, 9. ve 38. siniflar1 igeren
bagvurudan  kaynaklanan  riichan  hakkindan
yararlanmay1 da talep etmis ve riichan hakki belgesini
20.12.2015 tarihinde TPE’ye sunmustur.

Buna gore, A firmasimin TPE’ye yaptig1 basvuru ve
riichan hakki talebinin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A) Firma riichan hakkindan yararlanamaz, basvuru
islemden kaldirilir.

B) Firma riighan hakkindan yararlanir ve tiim siniflar

i¢in rlichan hakki elde eder.

C) Firma riichan hakkindan kismen yararlanir,
bagvurunun incelenmesine 35. smif i¢in devam
edilir.

D) Firma riichan hakkindan kismen yararlanir,
bagvurunun incelenmesine 9. ve 38. smiflar i¢in

devam edilir.

E) Firma riichan hakkindan yararlanamaz ancak
basvurunun incelenmesine tiim siniflar i¢in devam

edilir.

556 sayih KHK’nin Uygulama Seklini Gosterir
Yonetmelige gore, marka tescil basvurusunda yer
alan mal veya hizmetlerin siniflandirilmasiyla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Mal veya hizmet listesinde genel tabir
kullanilmigsa, bu tabirlerin agiklanmasi i¢in iki ay
siire verilir.

B) Birden fazla smif igeren bagvurularda, ilave simf
ticreti 6dendi belgesi, TPE tarafindan verilen iki ay
sire i¢inde sunulmazsa bagvuru islemden

kaldirilir.

Bagvuru dilekgesinde yer alan mal veya hizmetler
Nis (Nice) Anlagsmasi’na gore siniflandirilir.

C)

D) TPE, basvuru dilek¢esinde yer alan mal veya
hizmetlerin ait oldugu sinif numaralari {izerinde

diizenleme yapabilir.

Mal veya hizmet listesi basvuru aninda
sunulmazsa, basvuru seklen reddedilir ve basvuru
sahibine eksikligi gidermesi i¢in iki ay siire verilir.

E)
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556 sayih KHK’mmm 7/1 fikrasina gore
asagidakilerden hangisi, bir marka basvurusunun
mutlak ret nedenlerinden biri degildir?

A) Malin cinsini belirtmesi

B) Auyurt edicilikten yoksun olmast
C) Dini semboller igermesi

D) Kotii niyetle yapilmig olmasi

E) Kamu diizenine aykir1 olmasi

556 sayih KHK ve ilgili yonetmelige gore,
asagidakilerden hangisinin yapilmasi icin gercek
ya da tiizel Kisilere taninan yasal siire bir aydir?

A) Yayna itiraza kars1 goriis verme
B) TPE kararina itiraz etme

C) Yayina itiraz etme

D) YIDK kararina dava agma

E) Bagvurudaki eksiklikleri giderme

7- A firmasi piyasaya yeni siirecegi bir iiriin i¢in, tropik

bir agac ismi olan KARITE ibaresini marka olarak
belirlemistir. Firma KARITE ibaresi ve bu agacin
fotografini birlikte igeren bir marka tescil bagvurusu
yapmigtir. Bagvurunun mal listesinde kozmetik
triinler ve sabunlar bulunmaktadir. TPE yaptig
incelemede, KARITE ibaresinin tropik bir agac
oldugunu ve bu agagtan elde edilen yagin Tiirkiye’de
ozellikle kozmetik sektoriinde bagka firmalar
tarafindan da hammadde olarak kullanildigim
gosteren belgelere ulagmustir.

Buna gore, A firmasinin yaptig1 marka basvurusu
hakkinda TPE tarafindan verilecek dogru karar
asagidakilerden hangisidir?

A) KARITE kelimesi farkli dillerde farkli anlamlara
geldiginden bagvuru yayinlanir.

B) Basvurunun mal listesinde KARITE agaci yer
almadigindan bagvuru yayinlanir.

C) KARITE ibaresi tescili talep edilen mallar igin
tanmimlayict nitelikte olmasmna ragmen marka
ormeginde yer alan sekil unsurundan dolay:
bagvuru yayinlanir.

D) KARITE ibaresi ve sekil unsuru herkesin
kullanimma ag¢ik oldugundan, bagvuru kamu
diizenine aykirilik gerekgesiyle reddedilir.

E) KARITE ibaresi tescili talep edilen mallar icin
tanimlayici nitelik tasidigindan ve sekil unsuru da

tropik agacin fotografi oldugundan basvuru
reddedilir.
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O-

Basvuruya konu isaretin, tescil tarihinden 6nce
basvuru kapsamindaki mallarla ilgili olarak
kullanilmas1 ve bu kullamm sonucu ayirt edici
nitelik kazanmasi, asagidaki mutlak ret
nedenlerinden hangilerini ortadan kaldirmaz?

1. Bagvurunun mali nitelemesi

2. Bagvurunun malin niteligi konusunda yaniltict
olmasi

Bagvurunun ayirt edici nitelikten yoksun olmasi

4. Bagvurunun 6nceden tescilli bir marka ile ayni
olmasi

5. Basvurunun teknik bir sonucu elde etmek i¢in
zorunlu olan sekilden olusmasi

A) 1,2ved B)1,3ve5
C)2,3ve4 D)2,4ve5

E)3,4ve5

Bir A firmast ZWERGAT ibaresinin parfiimler igin
marka olarak tescili amaciyla TPE’ye bagvuru yapmis
ve incelemenin ardindan basvuru Resmi Marka
Biilteni’'nde yayimlanmistir. B firmasi, 556 sayili
KHK’nin 8/4 bendine dayanarak bagvurunun yayinina
itiraz etmistir. Itirazinda, ZWERGATOL ibareli
markanin, kendilerince iiretilen enerji iceceklerinde
kullanilan taninmig bir marka oldugunu iddia etmis ve
A firmasina ait bagvurunun reddini talep etmistir.

Buna gore, B firmasinca yapilan itirazin kabul
edilmesi icin asagidaki kosullardan hangisinin
gerceklesmesine gerek yoktur?

A) A firmasimna ait bagvurudan 6nce, ZWERGATOL
markasiin B firmasi adina Tiirkiye’de basvurusu
yapilmig veya tescil edilmis olmasi

B) ZWERGAT ve ZWERGATOL markalarmm TPE
tarafindan benzer bulunmasi

C) ZWERGATOL markasinin Tiirkiye’de
taninmigliginin ispatlanmig olmasi

D) ZWERGAT  bagvurusunun, ZWERGATOL
markasmin  tanmmmishgmndan  haksiz  yarar
saglamasi, itibarma zarar vermesi veya ayirt edici
karakterini zedelemesi

E) ZWERGATOL markasimnin Tiirkiye’de, basvuru
tarihinden 6nce kullanilmig olmasi

10- Asagidakilerden hangisi, eskiye dayah kullamim
gerekceli bir itirazin kabul edilebilmesi i¢in
gereken kosullardan biri degildir?

A) Tescilsiz kullanilan markanm tescili i¢in itiraz
sahibinin bagvuruda bulunmus olmast

B) Tescilsiz marka ile tescil bagvurusuna konu marka
arasinda benzerlik olmasi

C) Tescilsiz markanin kullanildigr mallar ile marka
tescil bagvurusunun kapsadigi mallari ayni veya
benzer olmast

D) Tescilsiz markanin ticaret alaninda kullaniliyor
olmasi

E) Tescilsiz markanin basvuru tarihinden Once
kullaniliyor olmasi

11- A firmasi, tescilli “REMNO” kelime markasinin
sahibidir ve ayn1 zamanda bir gekil markasini da
ticaret alaninda tescilsiz olarak kullanmaktadir. Bu
sekle cok benzer bir sekil, ayn1 mallar bakimindan B
firmasi tarafindan marka bagvurusuna konu edilmistir.
Bu bagvurunun Resmi Marka Biilteni’nde yaymni, A
firmasmin vekili tarafindan tespit edilmistir. A
firmasi, vekiline bu bagvurunun yayinina itiraz etme
talimati vermistir.

Buna gore, itirazin kabul edilebilmesi icin
asagidaki gerekcelerden hangisine dayamilmasi
gerekir?

A) Bagvurunun “REMNO” kelime markasiyla
karistirilma ihtimali

B) Bagvurunun kamu diizenine aykir1 olmasi

C) “REMNO” kelime markasinin eskiye dayali
kullanim

D) Bagvurunun mallarin  niteligi  bakimindan
yanilticiligi

E) Tescilsiz sekil markasinin eskiye dayali kullanimi
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12- Asagidakilerden hangisi bir markanin
taninmishginin  tespitinde  kullamlan, TPE
tarafindan belirlenmis kriterlerden biri degildir?

A) Markanm kullanim siiresi

B) Markanin slogan icermesi

C) Markanin tamitim ¢aligmalarinin yogunlugu
D) Markanin pazar pay1

E) Markanm ayirt edicilik diizeyi

13- A firmast TPE’ye bir marka tescil basvurusu
yapmistir. Bagvuru, mutlak ret nedenleri kapsaminda
incelenmis ve 12.03.2015 tarihli Resmi Marka
Biilteni’nde kismen yayimlanmistir. Bagvuru sahibi
reddedilen mallar i¢in siiresinde karara itiraz etmistir.
Itiraz, Yeniden Inceleme ve Degerlendirme Kurulu
(YIDK) tarafindan incelenmis, 20.05.2015 tarihinde
karar verilmistir. S6z konusu YIDK karar1 25.05.2015

tarihinde firmaya teblig edilmistir.

Basvurunun tescil siireciyle ilgili bazi1 bilgiler
soyledir:

1. YIDK’nmn itiraz1 reddetmesi halinde, YIDK karar
tarihi itibariyla, 12.03.2015 tarihli Resmi Marka
Biilteni’'nde yaymlanmig mallar i¢in tescil karari
kesin hale gelir.

2. YIDK yaymlanmis mallar a¢isindan da basvuruyu
mutlak ret nedenleri uyarinca resen reddetme
yetkisine sahiptir.

3. YIDK’nm itiraz1 reddetmesi halinde, A firmasmin
YIDK kararma karsi yetkili mahkemede dava
a¢mast i¢in son giin 20.07.2015’tir.

4. YIDK’nin itiraz1 kismen kabul etmesi halinde bu
karar, itirazin kabul edilmedigi mallar i¢in TPE
nezdindeki islemler agisindan nihai karardir.

Buna gore, basvurunun itiraz ve tescil siireciyle
ilgili dogru bilgiler asagidakilerin hangisinde
birlikte verilmistir?

A)lve?2 B)2ve4 C)lve4d

D)1,2ve3 E)2,3ve4

14-

15-

556 sayih KHK’ya gore, ortak markayla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Yenilenmesi i¢in marka sahipleri Dbirlikte
basvurmalidir.
B) Uretim, ticaret veya hizmet isletmelerinden

olusan bir grup tarafindan kullanilan igarettir.

C) Tescili igcin TPE’ye teknik yonetmelik sunulmasi

zorunludur.

D) Tescili i¢in ortak marka sahipleri birlikte hareket

eder.

E) Devri, Marka Siciline kayit halinde gecerlidir.

A firmasi, CANMERT ibaresinin tescili amaciyla 29.,
30. ve 31. smiflarda yer alan mallar i¢in bagvuruda
bulunmustur. TPE’de mutlak ret nedenleri
kapsaminda yapilan inceleme sonucunda, bagvuru 31.
smifa dahil mallar yoniinden reddedilmis, kalan
mallar igin 12.04.2015 tarihli Resmi Marka
Biilteni’'nde yayimlanmigtir. S6z konusu kismi ret
karar1 30.03.2015 tarihinde verilmis ve 08.04.2015
tarihinde firmaya teblig edilmistir.

Bu siirecle ilgili;

1. Bagvuru sahibinin karara itiraz etmesi i¢in son tarih
08.06.2015"tir.

2. Yayina itiraz siireci, 08.04.2015°te baglar.

3. Bagvuru sahibinin karara itiraz siiresi 30.03.2015°te
baslar.

4, Ugiincii kisilerin, bagvurunun yayinina itiraz etmesi
i¢in son tarih 12.07.2015°tir.

ifadelerinden dogru olanlar
hangisinde birlikte verilmistir?

asagidakilerin

A)lve?2 B)2ve3 C)lve4d

D)2ve4 E)3ve4

Patent Vekilligi ve Marka Vekilligi Genel Yeterlik Sinavi
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17- Madrid

16- Marka tescil basvurulariin yayinina karsi iiciincii

kisi goriisii sunulmasi islemiyle ilgili baz1 ifadeler
asagida verilmistir:

1. Ugiincii kisi goriisleri, bagvurunun yaymindan
itibaren ii¢ ay icinde sunulmalidir.

2. Basgvurunun eskiye dayali kullanim gerekgesiyle
reddedilmesi gerektigi iddiasi, tiglincli kisi
goriislerinde ileri siiriilebilir.

3. Ugiincii kisi goriislerini sunanlar TPE nezdindeki
islemlere taraf olamaz.

4. Basvurunun kamu diizenine aykirilik gerekcesiyle
reddedilmesi gerektigi iddiasi, tiglincli kisi
goriiglerinde ileri siiriilebilir.

Buna gore, iiciincii kisi goriisiiyle ilgili dogru olan
ifadeler asagidakilerin  hangisinde birlikte
verilmistir?

A)lve3 B)lve4 C)2ve3

D)3ve4 E)2ved

Protokolii cercevesinde yapilan
uluslararas1 marka tescil islemleriyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Uluslararas1 marka tescil basvurulari, bagvuru
sahibince dogrudan Diinya Fikri Miilkiyet
Teskilati’na yapilir.

B) Diinya Fikri Miilkiyet Teskilati’nin ilgili birimi,
uluslararast marka tescil bagvurularinin mal ve
hizmetlerinin siniflandirmasini kontrol eder.

C) Diinya Fikri Miilkiyet Tegkilat:’nin ilgili birimi
uluslararas1 marka tescil bagvurularin1 mutlak ret
nedenleri kapsaminda inceler.

D) Diinya Ticaret Orgiitii iiyesi her iilkenin smai
miilkiyet ofisi, bagka bir sart gerekmeksizin,
Diinya Fikri Miilkiyet Teskilati’na uluslararasi
marka tescil bagvurularin1 génderebilir.

E) Uluslararasi marka tescil bagvurularinin yaymnina
yapilan itirazlarin iicreti Diinya Fikri Miilkiyet
Teskilati’na 6denir.

A
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18- Asagida markalarin hiikiimsiizliigii ile

ilgili
ifadeler yer almaktadir:

1. Marka, sahibinin davraniglar1 nedeniyle mal ve
hizmetler i¢in yaygin bir ad haline gelmisse
hiikiimsiiz kilinabilir.

2. Markanin, tescil kapsamindaki mal ve hizmetlerin
bir boliimii bakimindan kismi hiikiimsiizIigi
miimkiin degildir.

3. Markanin  hiikiimsiizliigiine
sonuglar1 ge¢gmise etkilidir.

iliskin  kararin
4. 556 sayili KHK’da sayilan nispi ret nedenlerine
dayanilarak hiikiimsiizliik karar1 verilemez.

556 sayil KHK’ya gore, markalarin
hiikiimsiizliigiiyle ilgili dogru ifadeler
asagidakilerin hangisinde birlikte verilmistir?

A)lve? B)1,2ve3 C)2ved

D)2,3ve4 E)lve3

19- Madrid Protokolii yoluyla Tiirkiye’ye uluslararasi bir

bagvuru yapilmis ve TPE bu basvuru hakkinda ret
karar1 vermistir.

Bu ret karari, basvurunun Diinya Fikri Miilkiyet
Teskilati (WIPO) tarafindan TPE’ye iletildigi
tarihten itibaren en _gec kag¢ ay icinde WIPQ’ya
bildirilmelidir?

A) 6 B) 9 C) 12 D) 18 E) 24

11
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20- 556 sayih KHK’ya gore, tescilli bir marka sahibi, 22- Yiiriirliikte olan 556 sayih KHK hiikiimlerine
marka hakkina tecaviiz edildigini iddia ederek gore, markanin devriyle ilgili asagidaki
mahkemeye basvurmasi durumunda, ifadelerden hangisi yanhstir?
mahkemeden asagidakilerden hangisini talep
edemez? A) Devir islemi basvuru halindeki markalara da

uygulanabilir.
A) Tecaviiz fiilinin durdurulmasimi B) Marka, tescil edildigi mal veya hizmetlerin bir
B) Hakkinda tecaviiz iddiasi bulunan sirketin benzer kismu i¢in devredilebilir.
markasmimn kendisine devrini C) Devredenin ayn mallar igin devre konu markayla

C) Maddi ve manevi zararin tazminini ayn1 bagka markalarinin da bulunmasi halinde, bu

D) El konulan iiriinler iizerinde kendisine miilkiyet markalarm da devredilmesi sarttir.

hakki taninmasini D) Devir, taraflardan birinin talebi lizerine sicile

E) El konulan iiriinler tizerindeki markalarin kaydedilebilir.

silinmesini E) Devir sicile kayit edilmedigi siirece, taraflar
markanin tescilinden dogan yetkilerini iyi niyetli
iiglincii kisilere karsi ileri sliremez.

21- Asagida tescilli bir markanin konu edilebilecegi
hukuki islemlerle ilgili ifadeler yer almaktadir:

1. Tescilli bir marka, isletmeden bagimsiz olarak

- o 23- 556 sayih KHK’ya gore, asagidakilerden hangisi
teminat gosterilemez.

“markay1 kullanma” olarak degerlendirilmez?

2. Tescilli bir marka, isletmeden bagimsiz olarak

haciz edilebilir. A) Markayi tagiyan malin ithal edilmesi

3. Tescilli bir marka, tescil edildigi mallarin bir kismi B) Markanm ayirt edici karakteri degistirilmeden
i¢in lisans s6zlesmesine konu olabilir. farkli unsurlarla kullanilmas1

4. Devir, taraflarin talebi olmaksizin sicile kaydedilir C) Yalmizca renk kombinasyonundan olusan bir
ve yayimlanir. markanin siyah-beyaz olarak kullanilmasi

D) Markanin, sahibinin izniyle kullanilmasi

E) Markanin yalmzca ihracat amaciyla iretilen

, . T
556 sayih KHK’ya gore, tescilli bir markanin konu mallar iizerinde kullanilmasi

edilebilecegi hukuki islemlerle ilgili dogru ifadeler
asagidakilerin hangisinde birlikte verilmistir?

A)lve3 B)lve?2 C)2ved

D)2ve3 E)3ve4d
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24- Asagida markanin boliinmesiyle ilgili ifadeler yer
almaktadir:

1. Boéliinme sonucunda olusan basvurularin her
birine ayri numara verilir.

2. Boliinme sonucunda mallarin ayri, hizmetlerin
ayr1 bagvurulara dagitilmasi zorunludur.

3. Tescilli markalar boliinme islemine konu olabilir.

4, Boéliinmiis bagvurular ilk bagvurunun riighan
hakkina sahip olur.

556 sayih KHK’nin Uygulama Seklini Gésterir
Yonetmelige gore, markanin béliinmesiyle ilgili
dogru ifadeler asagidakilerin hangisinde birlikte
verilmistir?

A)lved B)2ve4 C)1,2ve3

D)1ve3 E)1,3ve4

25- A firmasi, 10.04.2004 tarihinde TPE’ye bir marka
tescil basvurusunda bulunmus ve marka 10.12.2004
tarihinde tescil edilmistir.

Bu bilgiye ve 556 sayih KHK’ya gore, bu
markanin Koruma siiresi ve yenilenmesiyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Markanin koruma stiresi 10.12.2004 tarihinde
baslar.

B) Marka en fazla iki defa yenilebilir, bu nedenle en
gec 10.04.2024 tarihine kadar korunabilir.

C) Yenileme talebi 30.04.2014 tarihine kadar
yapilmazsa marka hiikiimsiiz sayilir.

D) Yenileme talebi 01.04.2014 tarihinde yapilirsa
markanin koruma siiresi 01.04.2024°te sona erer.

E) Markay1 yenileme talebi, ek {icret 6denerek
01.05.2014 ile 31.10.2014 tarihleri arasinda da
yapilabilir.

Ortak Sorulara Geciniz
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ORTAK SORULAR 3- tasarll.nm.,. asagida yer alar.l 8x8 cm
boyutundaki gorsellerle tasarim tescil bagvurusu
yapacaktir:

' [] -

1- 554 sayih KHK’ya gore, yeniligin ve ayirt edici s s : e |
niteligin degerlendirilmesiyle ilgili asagidakilerden , | ‘ '
hangisi yanhstir? \/, ‘l \/’ \ “

A) Ayirt edici niteligin degerlendirilmesinde,
birbirleriyle kiyaslanan tasarimlarin sadece farkli Bu gorseller dikkate ahndiginda, gorsellerin
ozellikleri dikkate alinir. tasarim ve resim numaralarn ile 6denecek toplam

B) Yeniligin degerlendirilmesinde, tasarimlar iicret asggldakilerd.en hangis?dﬁr? (BL’SW’: u ”CV eti:
sadece kii¢iik ayrintilarda farklilik g6steriyorsa 130 TL, Il.c'zve h?” bir tasarim rin basvuru iicreti: 55
ayn1 kabul edilir. TL, yayin iicreti (8x8cm): 40 TL dir.)

C) Koruma talep edilen bir tasarim, bagvuru A) y —
tarihinden Onceki 12 ay icerisinde tasarimcisi 0. l ‘ = ‘
tarafindan kamuya sunulursa tasarimin yeniligi ‘
ve ayirt edici niteligi etkilenmez. \/[ . \/{ \

D) Auyirt edici niteligin degerlendirilmesinde, | ‘
tasarimeinin tasarimi gelistirme agisindan ne 1-1 1-2 1-3 2-1
kadar segenek 6zgiirliigiine sahip oldugu dikkate Toplam ticret: 265 TL
alinir.

E) Bir tasarimin aynisi bagvuru veya riighan B) | ‘ -
tarihinden 6nce, diinyanin herhangi bir yerinde RS 5 _
kamuya sunulmamis ise o tasarim yeni kabul :
edilir. \/[ \/[

1-1 1-2 1-3 1-4
2- Asagida 554 sayih KHK’da ongoriilen siirelerle Toplam Gicret: 290 TL

ilgili ifadeler yer almaktadir. Dogru ifadeler hangi

secenekte birlikte verilmistir? C) f | | -

ot =T |

1. Yaym erteleme en ¢ok 18 aya kadar talep edilebilir. \/l ' \ ‘ \/[ “

2. Riighan hakki talebi, yurtdiginda yapilan bagvuru |
tarihinden itibaren 6 ay i¢inde yapilan basvurularda 1-1 1-2 1-3 2.1
gecerlidir. Toplam {icret: 345 TL

3. Riichanli basvurularda, riichan belgesi basvuru
tarihinden itibaren 2 ay icinde TPE’ye sunulmalidir. D) . J | =

4. Tasarim tesciline itiraz siliresi yaym tarihinden ~ = IS -5 - ‘\
itibaren 6 aydir. \/[ ' A \/I

5. Tasarim tesciline yapilan itiraza karst goriis \/f . ‘
bildirme siiresi itirazin teblig tarihinden itibaren 1 1-1 1-2 21 3-1

dir.
e Toplam ticret: 360 TL
A) 2 ve 4 B) 4ve 5 C)1,3ve 4 F) T [l| <% ’\
’ \
i 1
D)1,3ve5 E)2,4ve5 1-1 1-2 2-1 31
Toplam {icret: 400 TL
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4- Basvuru tarihi 27.06.2014 ve riichan tarihi 10.03.2014
olan tasarim tescil bagvurusunda, basvuru formunun
imzasiz oldugu ve tarifnamenin bulunmadigi tespit
edilmis, bagvuru sahibine eksiklikleri gidermesine
iligkin  bildirimde bulunulmugtur. S6z  konusu
eksiklikler tamamlanarak 18.07.2014 tarihinde, riichan
belgesi ise 20.08.2014 tarihinde TPE’ye teslim
edilmistir. Bagvuru, 01.10.2014 tarihli Resmi
Endiistriyel Tasarimlar Biilteni’nde yayimlanmistir.

Buna gore, basvurunun koruma baslangi¢ tarihi
asagidakilerden hangisidir?

A) 10.03.2014
B) 27.06.2014
C) 18.07.2014
D) 20.08.2014
E) 01.10.2014

5- Avrupa Birligi Komisyonu nezdinde tescil edilen
Tiirkiye’ye ait ilk cografi isaret asagidakilerden
hangisidir?

A) Adana kebab1
B) Antep baklavasi
C) Aydn inciri
D) Iznik ¢inisi

E) Malatya kayisisi

6- Bir firma Eskigehir’de bulunan iiretim tesisinde, yeni
gelistirdigi bir iletisim cihazi i¢in farkli tiirde sinai
miilkiyet haklarindan yararlanmak istemektedir.

Buna gore firma, asagidaki smai
haklarmin hangisinden yararlanamaz?

miilkiyet

A) Entegre devre topografyasi
B) Faydali model

C) Marka

D) Cografi isaret

E) Endiistriyel tasarim

7- Tasarimlarin Uluslararas1 Korunmasma iliskin
Lahey Anlasmas: ile ilgili baz1 ifadeler asagida
verilmistir:

1. Tirkiye, Lahey Anlagmasi Cenevre Metni'ne
iyedir.

2. Lahey Anlagsmasi c¢ergevesinde, uluslararasi
basvuru yapabilmek i¢in daha O6nceden ulusal
bagvuru yapilmis olmasi ya da ulusal tescil elde
edilmis olmasi gerekmektedir.

3. Ulusal ofis araciligiyla uluslararasi bagvuru
yapilabilir.

4. Coklu bir uluslararas1 basvuru en fazla 50 farkli
tasarim icerebilir.

5. Korumanin reddine kars1 yapilacak itirazlar,
uluslararas1 bagvuru sahibi tarafindan ilgili taraf
iilkenin yetkili kurulusuna yapilir.

Lahey Anlasmasiyla ilgili dogru ifadeler
asagidakilerin hangisinde birlikte verilmistir?

A)l,2ved B)1,3ve4 C)1,3ve5
D)2,3ve5 E)2,4ve5
8- Asagidakilerden hangisi Tiirk Patent

Enstitiisii’niin gorevlerinden biri degildir?

A) Benzer uluslararasi kurumlarla igbirligi yapmak

B) Gorev alanna giren konularda akademik
calismalar1 desteklemek

C) Yurt iginde dokiimantasyon merkezleri kurmak

D) Telif haklar1 konusunda uluslararasi anlagmalari
hazirlamak

E) Teknoloji transferinin yonlendirilmesi
islemlerini yapmak
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10- Asagidakilerden

11- 6102

9- Asagidakilerden hangisi sinai miilkiyet haklarimin

uluslararasi veya bolgesel tescil islemlerini yapan
uluslararas1 kurumlar tarafindan  hizmete
sunulmus, smai miilkiyet elektronik veri
tabanlarindan birinin adi1 degildir?

A) Romarin B) Patentscope

C) Tmview D) Espacenet

E) Nicetracker

hangisi, Tiirk Patent
Enstitiisiiniin ana hizmet birimlerinden biri

degildir?

A) Patent Dairesi Bagkanlig1
B) Endiistriyel Tasarimlar Dairesi Baskanlig1

C) Enformasyon, Dokiimantasyon ve Bilgi Islem
Dairesi Bagkanligi

D) Markalar Dairesi Bagkanligt
E) Uluslararasi Iliskiler Dairesi Baskanlig

sayih Tiirk Ticaret Kanunu (TTK)

hiikiimlerine gore asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Ticari isletme ile esnaf igletmesi arasindaki simur,
her yil Maliye Bakanlig1 tarafindan yayimlanan
tebligde gosterilir.

B) Ticari isletme ile esnaf isletmesi arasindaki sinir,
Bakanlar Kurulunca ¢ikarilacak kararnamede
gosterilir.

C) Ticari isletme ile esnaf igletmesi arasindaki sinir,
her yil Maliye Bakanlifinca biitce kanununa
konulan hiikiimde gosterilir.

D) Ticari isletme ile esnaf isletmesi arasindaki sinir,
isletmenin cirosu dikkate alinarak her y1l 1 Ocak
tarihinde yayimlanan tiiziikte gosterilir.

E) Ticari isletme ile esnaf isletmesi arasindaki sinir,
TTK’nin Uygulanmasma {liskin Y&netmelikte
gosterilir.

A
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12- 6102

sayth Tiirk Ticaret Kanunu (TTK)

hiikiimlerine gore ticaret unvam ve isletme ad ile
ilgili ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Her tacir ticari isletmesini ve ticaret unvanini, on
bes giin i¢inde isletme merkezinin bulundugu yer
ticaret siciline tescil ve ilan ettirir.

B) Ticari isletmeye sahip olan dernek, vakif ve diger
tiizel kisilerin ticaret unvanlari, adlaridir.

C) Her tacir kullanacag: ticaret unvanini ve bunun
altina atacagi imzay1 notere onaylattirdiktan sonra
sicil miidiirliigiine vermek zorundadir.

D) Tirk Patent Enstitiisii, gorevini yaparken bir
ticaret unvaninin tescil edilmedigini veya kanun
hiikiimlerine aykir1 olarak tescil edildigini
ogrenirse durumu yetkili makamlara bildirmek
zorundadir.

E) Ticaret unvan isletmeden ayr1 olarak baskasina
devredilebilir.

13- 6102 sayih Tiirk Ticaret Kanunu hiikiimlerine

gore; tacirler arasinda, diger tarafi temerriide
diisiirmeye, sozlesmeyi feshe, sozlesmeden
donmeye iliskin ihbarlar veya ihtarlar asagida yer
alan sistemlerden hangisi aracihgiyla yapilmaz?

A) Noter

B) Taahhiitlii mektup
C) llan

D) Telgraf

E) Elektronik imza kullanilarak kayitl elektronik
posta
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14- 4721 sayih Tiirk Medeni Kanununa gore asagidaki 17- Tiirkiye’nin 2014 yihinda en fazla ihracat ve ithalat
ifadelerden hangisi yanhstir? yaptig1 iilkeler sirasiyla hangi secenekte dogru
verilmistir?

A) Kanunda uygulanabilir bir hiikkiim yoksa, hakim,
orf ve adet hukukuna goére, bu da yoksa, kendisi A) Irak- Cin
kanun koyucu olsaydi nasil bir kural koyacak

idiyse ona gore karar verir. B) Rusya Federasyonu -Almanya

B) Hakim karar verirken bilimsel goriislerden ©) AImanya-Rysya Federasyonu
yararlanir. D) Almanya-Cin

C) Resmi sicil ve senetler, belgeledikleri olgularin E) Irak-Almanya
dogruluguna kanit olusturur.

D) Her insanin fiil ehliyeti vardir ve kimse bu

ehliyetini kullanmaktan alikonamaz. 18- Asagidakilerden hangisi Bilim, Sanayi ve
E) Bir gergek kisinin aym zamanda birden fazla Teknoloji Bakanh@min bagh, ilgili veya iliskili
yerlesim yeri olamaz. kurum ve kuruluslarindan degildir?

A) Tiirk Standardlar1 Enstittisii
B) Tiirk Patent Enstitiisii

C) Tirk Akreditasyon Kurumu
15-6098 sayih Borclar Kanunu hiikiimlerine gore D) KOSGEB

asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

E) TUBITAK
A) Vekil, vekalet verenin agik talimatina uymakla
ylkiimlidiir.
B) Vekil, sozlesme veya teamiil varsa licrete hak ] o
kazanir. 19- Tirkiye’nin planli ekonomiye gegmesiyle birlikte
C) Vekil, vekélet borcunu higbir sartta baskasina ifa kalklpma planlan haznlanmakjca, ckonomik ve SOS}@
ettiremez. gelisim bu planlar gercevesinde yiiriitiilmektedir.

Birinci Bes Yillikk Kalkinma Planm1 1963-1967
yillarin1 kapsayacak sekilde 1963 yilinda yiiriirliige
konmustur.

D) Vekil, vekaletin ifasi sebebiyle ugradigi zararin
giderilmesini vekélet verenden isteyebilir.

E) Vekil, vekalet verene, tesliminde geciktigi paranin

faizini de 6demekle yikimladir. Yiiriirliikte olan kalkinma plam ve kapsadigi

yillar asagidakilerden hangisidir?

A) Sekizinci Kalkinma Plan1 (2013-2017)

16- Asagidakilerden hangisi Merkez Bankasi’nin B) Dokuzuncu Kalkinma Plan1 (2013-2017)
gorevleri arasinda yer almaz? C) Dokuzuncu Kalkinma Plani (2014-2018)

D) Onuncu Kalkinma Plani (2014-2018)

A) Déviz kuru rejimini hiikiimet ile belirlemek E) On Birinci Kalkinma Plani (2015-2019)

B) Banknot dolagimini saglamak

C) Ulkemizin altin ve doviz rezervlerini saklamak
D) Banknot basmak

E) Bankalarin rutin denetimini yapmak
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20- 2015 Nobel Edebiyat Odiilii’nii kazanan yazar
asagidakilerden hangisidir?

A) Aziz SANCAR
B) Patrick MODIANO
C) Svetlana ALEXIEVICH

D) Orhan PAMUK
E) Alice MUNRO

21- Bir karinca diiz bir hat iizerinde A noktasinin
dogusunda 6 metre mesafede durmaktadir. Karinca,
her giin A noktasina olan uzakligi kadar dogu
yoniinde yol almaktadir.

Buna gore, karincanin 9. giiniin sonunda A
noktasina olan uzakhignin, 5. giiniin sonunda A
noktasina olan uzakhgmna oram asagidakilerden
hangisidir?

A) 2 B) 4 C)8

D) 16 E) 24

22- Takvimdeki aylardan birinde bes giin Carsamba,
bes giin Persembe ve bes giin Cuma vardir. Bu ayin
Temmuz ay1 olmasi1 durumunda bir sonraki ayin
24. giinii asagidakilerden hangisidir?

A) Cuma B) Cumartesi C) Pazar

D) Pazartesi E) Sali

23- Kiip seklindeki 30 m® hacimli 1 numarah havuz,
tabanindan h metre yiikseklikte bulunan B
muslugu ile kiip seklinde aym1 hacimli 2 numarah
havuza acilmaktadir. A muslugu 1 numaralh, B
muslugu 2 numarahh havuzu doldurmakta, C
muslugu ise 2 numaral havuzu bosaltmaktadir. A,
B ve C musluklarinin akis hizlar1 (debi) sirasiyla 3
m 3/saat, 3 m%/saat ve 1 m?/saat olarak verilmistir.
Her iki havuz bosken, ii¢ musluk aym anda
acildigina gore, 1 ve 2 numarah havuzlar kac¢ saat
sonra ayni seviyeye gelir?

A) 12,5 B) 15 C) 17,5

D) 20 E) 27,5

24- Asagidaki ciimlelerin hangisinde nesnel bir

anlatim bi¢imi vardir?

A) Kimsenin bu iki
beklenemez.

markayr  karistirmasi

B) Patent bagvurusu hakkinda verilen ret karar
yerinde degildir.

C) Kuruma yapilan patent bagvuru sayisi gegen yila
gore %10 artis gostermistir.

D) Bukadar is yiikii ile basa ¢ikmak hi¢ kolay degil.

E) Tiketici goziiyle bakildiginda markamizin ayirt
edici oldugu goriilecektir.

e —
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25-Yogun kosusturma iginde debelenen insanlar, en
sasirtict dogal giizellikleri bile sdyle soguk bir bakigla
stiziip gecerler.

Bu ciimledeki alti ¢izili boélim anlamca
asagidakilerden hangisiyle karsilanabilir?

A) Begenmeyerek
B) Alici gozle
C) Dikkatlice

D) llgisizce

E) Sikilarak

Test Bitti
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5 ARALIK 2015 TARIHLI PATENT VEKILLIiGi VE MARKA VEKILLIGI GENEL
YETERLIK SINAVI

A SORU KITAPCIGI CEVAP ANAHTARI

PATENT MARKA ORTAK
SORULARI SORULARI SORULAR

1 C 1 C 1 A
2 A 2 B 2 E
3 C 3 E 3 E
4 B 4 B 4 C
5 E 5 D 5 B
6 B 6 A 6 D
7 D 7 E 7 C
8 A 8 D 8 D
9 A 9 E 9 E
10 B 10 A 10 C
11 C 11 E 11 B
12 E 12 B 12 E
13 D 13 B 13 C
14 B 14 A 14 D
15 E 15 C 15 C
16 B 16 D 16 E
17 E 17 B 17 C
18 C 18 E 18 C
19 D 19 D 19 D
20 C 20 B 20 C
21 A 21 D 21 D
22 E 22 C 22 D
23 E 23 C 23 A
24 D 24 A 24 C
25 D 25 E 25 D




